

810252

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ
5
Суббота
1942 год
№ 50 (1194)
ЦЕНА 10 КОП.

Ленинский бург

ОРГАН
ТОЛКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

КОМБАЙНЕРЫ И КОМБАЙНЕРКИ, СТАНОВИЕСЬ НА СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ!

По-фронтовому бороться за хлеб!

Состояние хлебоуборки по району по-прежнему остается угрожающим. Темпы хлебоуборки по исключительному большинству колхозов остаются на старом, очень низком уровне, а в некоторых колхозах даже есть снижение.

Чтобы не быть голословными приведем 2-3 примера: вот колхоз „Память Кирова“ (председатель тов. Громыко), здесь 1 сентября за день было убрано 4 гектара посева, такое же количество было убрано и 4 сентября, А по колхозу „Комсомолец“ (пред. колхоза тов. Подкауро), „Память Фрунзе“ (предколхоза тов. Кузин) темпы уборки даже снизились. И таких колхозов наберется немало.

По-прежнему совершенно плохо используются комбайны. Комбайнинский парк до сих пор по-настоящему еще не включен в хлебоуборку. Комбайны не сутками, а пятидневками простоявают из-за технических неполадок и никулишной помощи молодым комбайнерам со стороны механиков МТС. Директора МТС и начальники политотделов давали уже десятки плятвенных заверений, что они примут все меры к коренному улучшению работы комбайнов, однако на деле до сих пор ничего не сделали. Кому нужны эти алилуйские заверения? Нужна не болтовня, а дело. Стране и фронту нужен хлеб, а не пуды обещаний.

Пора самым решительным образом потребовать от директоров МТС и совхозов и начальников политотделов ответа за свои слова. Ответа конкретными делами, а не новыми обещаниями.

Сейчас проходят дни фронтово-

го декадника по уборке урожая. Насущная обязанность всех первичных партийных организаций, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов мобилизовать все силы и средства на выполнение задач, поставленных на дни декадника.

Надо немедленно ликвидировать позорное отставание района по хлебоуборке, хлебосдаче и севу озимых. Все должно быть подчинено быстрейшему выполнению этих работ. Сейчас не может быть ни одной бездействующей сено-косилки, комбайна или молотилки. Постой, — преступление!

Священный долг каждого комбайнера и комбайнерики, каждого машиниста молотилки, каждого колхозника и рабочего совхоза, работающего на простейшей машине, драаться за 3-4 нормы на комбайн, молотилку и простейшую машину.

Лучшие образцы работы родина оценит по достоинству. Так комбайнер, убравший 700—750 гектаров посева, получит в премию корову и 5000 руб. деньгами. Машинист молотилки „МК 1100“, если он к 5 октября намолотит 1000 тонн зерна и машинист молотилки „БДО“, если он к этому же сроку намолотит 400 тонн зерна, получат в премию по персекунку и по 3000 руб. деньгами. Колхозник, выкосивший сено-косилкой 180 га посева, получит в премию одного барана и 500 руб. деньгами.

В большевистский бой за быстрейшую уборку военного урожая!

Товарищи комбайнеры и комбайнерики, товарищи машинисты молотилок, становитесь на сталинскую вахту. По-фронтовому бейтесь за хлеб!

Работают по-фронтовому

По-фронтовому, с чувством долга перед родиной ведут хлебоуборку комбайнерики сельхозартели «Герой пионер», Шишинского сельсовета. Включившись в фронтовой декадник, колхозники поставили в задачу к 10 сентября полностью закончить срезку зерновых и выполнить план сева озимых.

На 4 сентября по колхозу было

убрано из 1057 га зерновых 703 га или 66,5 проц., из них засыпано 320 га. На это же число было посеяно озимых 320 га из 450 га.

Колхоз мобилизовал все силы на успешное завершение хлебуборки, сева озимых и досрочное выполнение плана хлебосдачи государству.

Д. Максимов.

Вторая специальность тov. Ахновского

Максим Семенович Ахновский не первый год имеет дело с сельскохозяйственной техникой. Несколько сезонов он был трактористом. Затем, как один из лучших, руководством Усть-Сосновской МТС был выдвинут на должность бригадира тракторного отряда. Как правило, отряд тов. Ахновского всегда был и остается в числе передовых.

Отечественная война потребовала от командиров сельского хозяйства не только закрепления имеющихся знаний, но и расширения их. Учителья, что хлебоуборка этого года потребует дополнительные кадры квалифицированных комбайнеров, тов. Ахновский еще весной, до выезда на посевную, принял за изучение комбайна.

— Бригадиру тракторного отряда не помешают, как не помешают и каждому трактористу, знания комбайнера, — говорил тов. Ахновский.

Усилия тов. Ахновского увенчались полным успехом. Комбайном он овладел в совершенстве. Об этом говорят результаты его сегодняшней работы. На сегодня, как комбайнер, тов. Ахновский идет первым по Усть-Сосновской МТС. Своим комбайном «Сталинец» он уже убрал посева 170 гектаров. Выкашивает в день до 20 гектаров при норме 10.

— В дни весеннего сева наш тракторный отряд был одним из передовых по МТС. Я поставил в задачу, чтобы и сейчас, на уборке военного урожая, я как комбайнер и весь наш комбайнинский агрегат также заняли почетное, передовое место не только по МТС, но и по району, — говорит тов. Ахновский.

ГАЛОЧКИН,
заместитель нач. политотдела,



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета за боевую, самоотверженную работу на уборке военного урожая и образцовое выполнение обязательств перед государством

16. У. БУЦЫКИНА — колхозница сельхозартели «Память Чапаева», Бархатовского сельсовета, навязывает в день по 900 спонов при норме 500 спонов.

17. С. Т. МУХА — комбайнер Усть-Сосновской МТС (колхоз «Куйбышева») комбайнами «Коммунар» убирает в день до 16 га при норме 8 га.

18. П. ТЕНЯЕВА — колхозница сельхозартели «12 лет Октября», Бархатовского сельсовета, навязывает в день по 800 спонов при норме 500 спонов.

19. М. С. АХНОВСКИЙ — комбайнер Усть-Сосновской МТС, он же бригадир тракторного отряда (колхоз имени Верховного Совета) комбайнами «Сталинец» убирает в день до 20 гектаров при норме 10 га. Всего с начала хлебоуборки тов. Ахновский убрал 170 га.



План сева озимых выполнен

Колхоз «Боевой Май», Топкинского сельсовета (предколхоза тов. Па-хомов) полностью выполнил план сева озимой ржи. Посевано 360 гектаров.

Яровых на сегодня скосено 560 га, засыпано 194 га и сдано

хлеба государству 320 центнеров. Включившись в фронтовую декаду, колхозники поставили в задачу еще выше поднять темпы хлебоуборки и других летне осенних работ.

Б. Королев.

Достаточно быть в обозниках

Колхоз «Новый мир» по хлебоуборке продолжает пестрить в хвосте самых отсталых колхозов Усть-Сосновского сельсовета. Достаточно сказать, что на сегодня по колхозу из 688 га зерновых убрано только 275 га, засыпано 25 га, и посевно озимых из 260 га только 61 га. При этом надо сказать, что вспашка и сев за последнее время совершенно прекращены.

Председатель правления колхоза тов. Дюков недавно пришел к руководству колхозом. Но это не освобождает его от ответственности за отставание колхоза. Ему надо немедленно принять все меры к решительному повышению темпов хлебоуборки и других работ. Этого требуют фронт и родина.

К. Зыков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ З СЕНТЯБРЯ

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* * *

За 2 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

* *

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет И-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойщиками. Затем в бой вступили наши танки и оттеснили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через 2 часа противник предпринял новые атаки на наши позиции и потеснил наши части. На другом участке неприятель, готовясь к атаке, сосредоточил в балке значительное количество танков и пехоты. Наши части упредили немцев. По скоплению противника было проведено несколько налетов нашей артиллерии, в результате которых немцы понесли большие потери.

В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника

* *

Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы И-ской части отбили три танковых атаки неприятеля. Артиллеристы и бронебойщики подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

* *

В районе Моздок продолжались ожесточенные бои за переправу.

Наши истребители встретили в воздухе 12 «Мессершмиттов». В завязавшемся бою советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.